

**4 Помойте раковину – газовую плиту
4 проверить надо!**

**Программа ТВ
с 5 по 11 июля**

**1 июля – День
ветеранов боевых
действий**



вторник пятница

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№50 (2838) • 29 ИЮНЯ 2021 г.

Обречены на успех



СЕГОДНЯ БЕЗ ГАЗА

В соответствии с графиком проведения плановых работ на газопроводе-отводе ГРС-96 города Кузнецка, 29 июня 2021 года газоснабжение потребителей будет прекращено с 8 утра до 5 вечера.

Руководитель АО «Межрайгаз» Людмила Бублинова отметила, что работы сложные, поэтому они могут затянуться, в связи с чем подача газа потребителям может возобновиться позже назначенного срока на несколько часов.

И БЕЗ ВОДЫ

На оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка в этот понедельник, директор МУП «Водоканал» Валерий Горин озвучил две новости: хорошую и не очень. Первая: строительство станции обезжелезивания на водозаборе №8 завершается. Вторая: чтобы его завершить, нужно отключить воду.

С 29 июня начнутся работы по проведению врезки трубопроводов строящейся станции обезжелезивания в существующие водопроводные сети. На время проведения работ будет временно остановлено водоснабжение жителей центральной части города Кузнецка. Валерий Горин заверил, что рабочие постараются действовать настолько быстро, насколько это возможно.

ПОЧТИ ПОЛОВИНА «РИТУАЛА» ПРОДАНА

22 июня состоялся аукцион по приватизации 49% доли уставного капитала ООО «Ритуал» (бывшего МУП). Желающих принять участие в аукционе было немного: всего одно предложение было подано. Победителем аукциона признана Имелия Гумаровна Шабакеева, предложившая наибольшую цену. Наибольшая цена равна стартовой: 4 миллиона 76 тысяч рублей.

51% уставного капитала ООО «Ритуал» пока остаётся в собственности города.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ГРАНТ РАЗЫГРАН

С 19 мая по 16 июня в Кузнецке проходил конкурс на получение муниципального гранта, который позволяет жителям многоквартирных домов обустроить дворы территории частично за счёт городского бюджета, а частично за свой счёт. В этом году проявили щедрость и расчётливость жильцы двух домов, желающие оборудовать детские площадки малыми архитектурными формами. Оба дома находятся в Западном микрорайоне. Оба набрали одинаковое количество баллов. Заложённых денег в бюджете хватало только на одного победителя, и члены конкурсной комиссии определили его путём голосования. В итоге д. №1 по ул. Приборостроителей уступил д. №4а по ул. Тухачевского. Размер муниципального гранта составит 60 тысяч рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Дорога ложка борща к июлю

Головокружительный рост цен на самые «бюджетные» в прошлом овощи – сейчас одна из самых обсуждаемых тем в народе. Терпеливое население понимает: всё дорожает. Но не настолько же!

Остаётся только петь

Хозяйка однажды с базара пришла, хозяйка с базара домой... ничего не принесла, и семья её осталась без неплохого овощного супа. Потому что отдать за морковь и свёклу по 100 рублей за килограмм у хозяйки рука не поднялась. И в Кузнецке корнеплоды, которые раньше копеечки стоили, не самые дорогие. В Саратове на днях цены на морковь доходили до 150 рублей, в Волгограде свёклу продают по 200 рублей за килограмм. В Казани и за такие астрономические деньги необходимые составляющие борща найти сложно: исчезла свёкла и морковь с прилавков.

Чужое горе нас, конечно, волнует, но своё ближе и горше. Обида усугубляется непониманием: с чего бы это наши исконно русские овощи, хорошо растущие на российской земле, подорожали в три, а то и в четыре раза?

Но, похоже, снова нужно петь: «Знают ангелы на небесах, знает поле осенних цветов, Почему дорожает свёкла, почему дорожает морковь...».

В оригинале частично процитированной композиции исполнительница Наталья Королёва задаётся вопросом: «Почему умирает любовь?». Но кому сейчас это интересно! Любовь прошла, завяли помидоры, а свёкла и морковь продолжают дорожать. И чёткого ответа, почему цены на них поднялись не чуть-чуть, а «ого-го-го как!», не даёт ни один из компетентных органов.

Неурожай, импорт, пандемия...

Эксперты федерального уровня профессионально заявляют, что в прошлом году урожай картофеля, моркови и столовой свёклы оказался меньше на 10% из-за погоды: сначала была засуха, а потом будущий урожай залили дожди. Да ещё и собранные овощи оказались малолёжкими. Не дотянули они до июня 2021 года.

«Рост цен на овощную группу обусловлен фактором сезонности. Заканчиваются запасы урожая прошлого года. Как правило компенсация происходит за счёт импорта продукции, более дорогой», – такие комментарии журналистам дали в минсельхозе Пензенской области.



Может быть, так оно и есть. Хотя и в июне 2020-го, и в июне 2019-го, и во все предыдущие юни запасы урожая заканчивались, но цены росли гораздо скромнее. Может быть, в этом году дополнительная проблема, повлекшая удорожание продуктов, возникла из-за пандемии коронавируса: по миру сейчас и люди не свободно перемещаются, и овощи... Год назад всё ещё «несвободнее» было, а резкого взлёта цен на корнеплоды не было...

К тому же грязная морковка и сморщившаяся от «усталости» свёкла в некоторых кузнецких магазинах не производят впечатления импортных. Однако ж по цене они «в общем тренде».

А собирается ли вообще кто-то контролировать рост цен?

«В целях исполнения поручения Генеральной прокуратуры РФ, в связи с резким ростом цен в начале июня 2021 года на овощную продукцию сотрудники Архангельского УФАС России приняли участие в проводимом прокуратурой города Архангельска мониторинге розничных цен на овощи в сетевых магазинах города Архангельска», – такую информацию я нашла в интернете.

Раз уж поручение дала Генеральная прокуратура, то, наверное, исполнять его должны антимонопольные службы по всей стране. Но на сайте УФАС Пензенской области подобных сообщений нет.

Морковь социально значимее!

Мониторинг цен на продукты в Пензенской области, и в Кузнецке в частности, проводится. Это следует из ответа на запрос «ЛГ» отдела экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации города Кузнецка:

«В соответствии с законодатель-

ством, мониторинг цен на продукты питания в городе осуществляет территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пензенской области и отдел экономики, развития предпринимательства и потребительского рынка администрации города Кузнецка».

Но не все продукты достойны того, чтобы их стоимость постоянно мониторили. Только социально значимые. Перечень таковых утверждён постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2010 №530.

«В соответствии с данным перечнем администрация города Кузнецка осуществляет мониторинг цен на социально значимые продукты, этот список состоит из 24 наименований. Во время еженедельных мероприятий с руководителями предприятий потребительского рынка проводится информационно-разъяснительная работа по вопросу недопущения нарушения правил установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости», – говорится в ответе отдела экономики...

Для сведения: в перечень 24-х социально значимых продуктов морковь входит. А свёкла – нет. Скажем спасибо, что в Кузнецке её продают за 100 рублей, а не за 500... Хотя и признанная социальная значимость морковки не гарантирует, что российские власти запретят ценам на неё взлетать.

Согласно вышеназванному постановлению, предельно допустимые розничные цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости могут устанавливаться Правительством Российской Федерации в случае, если в течение 60 календарных дней подряд на территории одного или нескольких субъектов РФ розничные цены на продовольственные товары составляет 10 и более процентов... с исключением сезонного фактора.

А сейчас именно об этом факторе сезонности нам и говорят все официальные лица.

Терпите, любители борща. Вот кончится этот сезон, и подешевеют овощи. До осени всего два месяца осталось. А сейчас кушайте окрошку: и погода к этому блюду располагает, и куриные яйца (социально значимый товар) внезапно подешевели после того, как внезапно резко подорожали. Почему это произошло? «Знают ангелы на небесах, знает поле осенних цветов...»

Екатерина НУШТАЕВА.

Депутаты уходят в отпуск

В июле депутаты городского Собрания представителей не встретятся на очередном заседании, а уходить в отпуск хочется со спокойной душой. На июньской сессии народные избранники заслушали информацию о подготовке отопительному сезону 2021 – 2022.

Горячая вода может «задержаться»

Наши сани (теплотрассы, ТЭЦ, ЦТП) к зиме ещё не готовы, но времени впереди ещё достаточно. К 1 июля должны завершиться гидравлические испытания тепловых сетей... Должны, но не факт, что завершатся: трубы старые, не все участки выдерживают испытания, поэтому есть вероятность, что 1 июля подача горячей воды не возобновится, предупредил глава администрации Кузнецка С. А. Златогорский. Его первый зам. Рашид Шабакбаев назвал самые слабые места: «На сегодняшний день первоочередным вопросом является ветхое состояние двух участков тепловых сетей: теплотрасса по ул. Чакалова от ул. Волгоградской до ул. Маяковского. И теплотрасса по ул. Белинского в районе железнодорожного вокзала. Администрацией Кузнецка направлена заявка на софинансирование работ по ремонту данных теплотрасс в рамках программы Пензенской области».

Заменить нужно более тысячи метров труб диаметром 200 и 500 мм. Депутаты заинтересовались, в какую сумму это обойдётся. Работники исполнительной власти ответили, что точную цифру не назовут: цены на железо растут постоянно. Проектная документация на капремонт кузнецких теплосетей сейчас проходит согласование в региональном центре государственной экспертизы и ценообразования в строительстве Пензенской области. Пройдёт согласование – станет известна «цена вопроса».

«Цена вопроса» пополнения аварийного резерва для срочного ремонта сетей, которые зимой будут «рваться» (а они будут «рваться»), известна: 911 тысяч 400 рублей выделено из бюджета. Не из-

вестно, на какое количество материалов этой суммы хватит. В прошлом году было предусмотрено примерно столько же денег. Но 2021-й не 2020-й. Скорее всего, средства придётся добавлять. Почему из бюджета города, а не из бюджета МКП «Гортеплосеть»? Потому что новое предприятие уже должник: около 60 миллионов рублей не выплачено за израсходованный газ. Не выплачено, потому что далеко не потребители тепловой энергии являются дисциплинированными плательщиками. С должниками тепловики работают, но пока совсем без помощи муниципалитета муниципальное казённое предприятие не подготовит систему теплоснабжения к отопительному сезону.

Концессионное соглашение «подправлено»

Чтобы хорошо отремонтировать, модернизировать имущество, надо его отдать состоятельным инвесторам. Не насовсем отдать, а передать в концессию. Исходя из этих соображений, в январе этого года кузнецкие депутаты проголосовали за заключение концессионного соглашения в отношении шести локальных котельных. На июньском заседании народные избранники согласились внести изменения в проект, тем более данные поправки – в пользу города: устанавливается концессионная плата в размере 286 тысяч 778 рублей в год (их концессионер выплачивает Кузнецку), в предыдущей версии такая плата не предусматривалась. Не было раньше и чёткого «рублёвого» размера банковской гарантии, которую концессионер обязан предоставить. Теперь сумма прописана: 1 миллион 260 тысяч рублей. Это 10% от суммы расходов на создание и (или) реконструкцию объектов, которые осуществит концессионер. Осталось найти создателя. Отбираться он будет на открытом конкурсе, конкурс не объявлен.

Об остальных решениях, принятых депутатами перед уходом в отпуск, читайте в следующих выпусках «ЛГ».

Екатерина НУШТАЕВА.

1 июля – День ветеранов боевых действий

1 июля в России отмечается День ветеранов боевых действий. Он до сих пор не имеет официального статуса, но с каждым годом становится всё более известным и массовым в нашей стране. Это день памяти всех, кто воевал за Отчизну, не важно, в каких войнах и вооружённых конфликтах, выполняя свой долг по защите Родины. Этот день – дань уважения участникам боевых действий, которые живут рядом с нами, и памяти тех, кому было не суждено вернуться домой.

История Дня ветеранов в России началась относительно недавно. Впервые об учреждении даты заговорили в конце 2008 года. А уже через несколько месяцев, в 2009 году, ветераны-общественники по всей стране объединились и решили устроить в своих городах сход ветеранов. Датой выбрали именно 1 июля. На первом сходе по всей стране собралось всего несколько сотен человек. Но это было только начало пути. Учредить День ветеранов боевых действий в России решили общественные организации. Главным инициатором и лоббистом идеи стала Всероссийская общественная организация ветеранов «Боевое братство». Позже к ней присоединились «Офицеры России» и Российский союз ветеранов Афганистана. Ветераны направляли и направляют по сей день запросы и просьбы в официальные структуры с просьбой о придании празднику официального статуса, но пока безрезультатно. По мнению властей, в календаре уже существует День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества: 15 февраля. Но и в пределах Отечества войн, конфликтов было немало. Для сведения: после Великой Победы в 1945 году наша страна принимала участие в более чем 20 военных конфликтах, как за пределами, так и внутри страны. Как быть, например, тем ветеранам боевых действий, которые с честью и порой ценой своей жизни и здоровья исполнили свой долг в Чечне? В этих войнах Россия понесла большие человеческие потери как среди военнослужащих, так и среди мирного населения. Участникам тех событий довелось столкнуться с терроризмом, захватом и убийством заложников и мирных жителей, торговлей людьми, созданием трафика и торговлей оружием и наркотиками и т. д. Именно поэтому, учитывая все особенности, инициаторы создания праздника День ветеранов боевых действий хотят учредить общую дату, объединяющую всех без ис-



ключения ветеранов боевых действий без привязки к географии, геополитике, роду войск, званиям и чинам.

Центрами празднования торжеств в разных городах и населённых пунктах по всей России становятся как правило мемориалы, скверы, памятники или обелиски, посвящённые памяти участников боевых действий, которые есть во многих населённых пунктах. Так, в Кузнецке ветеранами афганской и чеченских войн было выбрано место сбора и празднования возле поста мента воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах, установленном возле МЭЦ «Юность». Именно у своего памятника кузнецкие ветераны снова соберутся 1 июля для того, чтобы увидеть своих друзей, вспомнить боевых товарищей, военные и армейские будни, а также отдать дань уважения памяти погибших на полях брани и умерших от ран и болезней уже после возвращения с полей сражений.

Пользуясь случаем, в преддверии праздника «Боевое братство» поздравляет в первую очередь участников и ветеранов боевых действий, их близких и родных, а также всех, кому не безразлична их судьба! Желает всем крепкого здоровья, благополучия, мира, а также крепости и бодрости духа!

В заключение хотелось бы напомнить, что с апреля по май 2021 года в Кузнецке, как и по всей стране, прошло онлайн-голосование по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». До 30 мая каждый житель Пензенской области мог отдать свой голос за ту или иную территорию. Всего на голосование в Кузнецке было выставлено 5 объектов, одним из которых стала территория, прилегающая к памятнику воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах, по ул. Октябрьской в районе муниципального эстетического центра «Юность». Голосование шло своим чередом, и объект прилично от-

ставал по количеству голосов от лидеров. Ветераны кузнецкого «Боевого братства» совместно с ветеранами Пензенского регионального отделения РСВА на встрече, которая прошла в День празднования Великой Победы, решили: победа будет за нами! Всеобщими усилиями, привлекая к голосованию не только членов своих семей, друзей и родных, ветераны обратились за поддержкой к горожанам, которым не безразлична судьба памятника, установленного погибшим за Отечество землякам. Совместными усилиями была проделана огромная работа. Итог: победа. Объект, занявший второе место, отстал в голосовании от нашего всего на 13 голосов, а остальные три остались далеко позади. Согласно проекту, на территории у памятника планируется ремонт асфальтового покрытия, укладка тротуарной плитки, замена бордюрного камня, замена светильников, озеленение, установка малых архитектурных форм (лавки, урны).

Сам памятник был установлен в Кузнецке в июле 2008 года по инициативе ветеранов войн в Афганистане и Чечне. Они же были основными меценатами проекта. Именно ветераны ежегодно благоустраивали территорию у памятника, реставрировали и обновляли его, своими силами и восстановили работоспособность фонтана, который был до 2008 года засыпан землей. При поддержке администрации города и лично главы администрации С. А. Златогорского ветераны установили у памятника 5 единиц боевой техники, устроив своего рода музей под открытым небом.

Ветераны «Боевого братства» выражают всем участвовавшим в голосовании благодарность за поддержку. Мы верили до последнего, что наши земляки помнят и чтят тех, кто честно выполнил свой воинский и служебный долг. Спаси бо!

С уважением, ветераны Кузнецкого отделения ВООВ «Боевое братство».

БЛАНКИ

- Меню-требование – 1,85 руб.
 - Расходный кассовый ордер – 0,5 руб.
 - Приходный кассовый ордер – 0,5 руб.
 - Путевой лист грузового а/м – 0,7 руб.
 - Путевой лист л/а ИП – 0,7 руб.
 - Товарный чек – 0,5 руб.
 - Пустографка – 120 руб.
 - Накладная – 0,5 руб.
- т. 7-63-00
ул. Полевая, 2а
(район школы №10)



Обречены на успех

26 июня 416 кузнецких выпускников красиво простились со школьной жизнью. Были опасения, что традиционный бал на главной городской площади отменят из-за ограничений, введённых в связи с осложнением коронавирусной ситуации. Однако бал был! И он мог бы быть блистательнее, если бы не капризы погоды.

На территории Пензенской области прочно установилась жаркая сухая пого-

ды. Но это же... к счастью! Так подбадривали промокших красавиц первые лица. Врио первого заместителя председателя правительства Пензенской области Виктор Кувайцев поведал кузнецкой молодёжи «старинную народную мудрость»: если во время запланированного мероприятия идёт дождь, значит, всё будет хорошо. Поэтому кузнецкие выпускники-2021 обречены на успех. А успех ученика, пусть и бывшего, – это победа его учителя.

ной, когда мои друзья со мной».

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский текст песни подкорректировал: «...Когда весь Кузнецк со мной». И пообещал выпускникам: «Он (Кузнецк) будет с вами по жизни, куда бы вас ни заносила судьба».

Глава города Сергей Лаптев пожелал, чтобы судьба «заносила» кузнецких выпускников в родной город. Как говорится, где родился, там и пригодиться должен. Что за город без молодёжи? Город без будущего!

Будущее – ключевое слово на всех выпускных балах. Пусть оно будет светлым, умным, добрым, прекрасным и у медалистов (51 выпускнику были вручены медали за особые успехи в учёбе), и у всех девушек и парней, кружившихся 26 июня на городской площади в нежном вальсе и не обращавших внимания на лужи, противную морось, испорченные наряды... Это мелочи. Это к счастью!

Екатерина РОМАНОВА.



да. В этом году даже бал решили провести поздним вечером – в 19.30 (а не в 18.00, как обычно), чтобы выпускники в своих праздничных нарядах не «сжарились». Благая цель была достигнута: на жару никто не пожаловался. Неожиданно полившийся дождь праздник подпортил: развильно уложенные кудри девушек, загрязнил платья. Как назло в этом году почти половина выпускниц выбрали «платья принцесс» – с пышными юбками в пол, длинными шлейфами. Девчонки в брючных костюмах чувствовали себя явно комфортнее. Кринолиновая же красота стала жертвой не-

Виктор Кувайцев предложил аплодисментами поблагодарить педагогов. Но при всём уважении к любимым учителям отклик на предложение получился слабым: зонты в руках мешают аплодировать. А юным танцорам лужи на площади не помешали исполнить номер: прыгали детки в балетках под песенку «Что мне снег, что мне дождик пролив-



ПОМОЙТЕ РАКОВИНУ – ГАЗОВУЮ ПЛИТУ ПРОВЕРИТЬ НАДО!

Как только не обманывают доверчивых стариков подлые люди! Как только их, легко внушаемых, не обворовывают! Пожилая жительница Кузнецка недосчиталась 65 с лишним тысяч рублей после визита мнимого сотрудника газовой службы.

Что примечательно, пенсионерки на секунду не оставляла незнакомца одного, тем не менее деньги, вещи и документы пропали. Мошенничество? Или «ловкость рук и никакого мошенничества»? Ни то, ни другое. Просто кража. Совершена она была в октябре 2019-го года. Перед началом отопительного сезона проверка газового оборудования не лишняя. Галина Михайловна (имя изменено) не усомнилась, что молодой человек, возникший на пороге её дома, являющийся официальным работником службы газа – он ей и корочки показал быстренько: открыл и сразу закрыл. А вот пожилая женщина входную дверь не заперла. Проследовала вместе с «проверяющим» на кухню газовую плиту демонтировать. «Проверяющий» оказался очень строгим: упрекнул бабушку: «Что ж у вас плита такая грязная. Оттирайте». Понятно же, что нельзя установить, исправна плита или нет, если на ней потёки или пятнышки. Галина Михайловна приступила к уборке. Трёт-трёт и слышит: вроде бы шорох какой-то в её комнате, а там никого быть не должно... «Сотрудник газовой службы» пенсионерку ус-

покоил: чудится, говорит, вам, кажется. Три те, не отвлекайтесь. Когда плита заблестела, взыскательный «инспектор» обратил внимание на раковину – она тоже была, по его мнению, недостаточно чиста... для того, чтобы провести проверку газового оборудования. Бабушка начала мыть раковину, прочищать её вантузом... Наконец «газовик-аккуратист» удовлетворился результатом и удалился.

Хозяйка квартиры зашла в комнату и обнаружила пропажу паспорта, в котором лежало 25 тысяч рублей, сберкнижка, банковская карта и записка спин-кодом. Также исчез сотовый телефон. Пенсионерка обратилась в полицию, но успели сделать чёрное дело злоумышленники. Понятно, что молодой человек не один действовал, «работал» на пару с женщиной. Она тихо проникла в незапертую дверь и «обшарила» комнату, пока её «коллега» отвлекал внимание потерпевшей, заставляя производить ненужную уборку.

Заполучив добычу, преступники с помощью украденного телефона перевели деньги со сберкнижки Галины Михайловны на её банковскую карту. Сняли скарты 41 тысячу 500 рублей... больше денег украсть не смогли благодаря установленному лимиту и оперативности потерпевшей: заявление о краже она подала в тот же день, когда была обворована, карту заблокировали. А попытка обналичить ещё

50 тысяч рублей была предпринята криминальной парой из Башкортостана, как выяснилось позже. Оба были задержаны: мужчина раньше, женщина – только в феврале 2021 года. Привлечь её к ответственности быстрее не получилось по объективным причинам: гражданка находилась в местах лишения свободы, куда отправилась за аналогичное преступление. В настоящее время уроженка Башкортостана снова проводит время за решёткой: Кузнецкий районный суд приговорил её к реальному сроку. Молодой «сотрудник службы газа» «отделался» условным сроком.

А сколько кроме него на свободе нехороших людей, которые способны обмануть доверчивых стариков, обворовать их, легко внушаемых.

Уважаемые дети взрослых родителей, регулярно напоминайте своим мамам и папам, что нельзя доверять незнакомцам, работникам какой бы службы они ни представлялись. Кстати, сотрудники Кузнецкого межрайгаза о проведении проверки газового оборудования предупреждают заранее: объявления вешают. И удостоверения они предъявляют настоящие – не просто корочки, а документ с фотографией, печатью. И уж, конечно, настоящие газовики не заставляют клиентов оттирать плиты до блеска и мыть раковины.

По информации следователя следственного отдела ОМВД по г. Кузнецку А. С. Демидовой.

ЛИХИЕ ДВЕ ТЫСЯЧИ ДВАДЦАТЫЕ

В традициях 90-х годов прошлого века решил вопрос житель Кузнецка. Чтобы вернуть деньги, которые ему задолжал знакомый, он дошёл до резины.

Чтобы успокоить слабонервных, сразу скажем: человеческих жертв не было в этой истории. Начиналась она вообще по-доброму. Несколько лет назад одна женщина отдала семье своих знакомых (даже не родственников!) машину «Audi 80» в пользование. Сама пользоваться своим имуществом женщина не могла в силу возраста и состояния здоровья. При этом автоделница не требовала со знакомых ни арендной платы, ни каких-то расписок. Единственное, что попросила, – время от времени возить её на машине в поликлинику или по каким-то иным нуждам. Так всё полюбовно и происходило, пока в эту историю не попал ещё один действующий персонаж. Мужчина, который ездил на ма-

шине пенсионерки, задолжал этому персонажу – бизнесмену – достаточно крупную сумму денег. Задолжал и не отдавал. Естественно, предпринимателя это раздражало, и он предпринял действия, побуждающие выплатить долг. Натолкнул на мысли о действиях случай: как-то заехал бизнесмен на станцию техобслуживания и увидел знакомую «Audi 80», автомобиль стоял на ремонте. Мужчина, жаждавший вернуть свои деньги, позвонил должнику и заявил, что если до определённого числа тот не отдаст всё, что взял, то лишится своей машины: в счёт долга она уйдёт. Должник абсолютно честно признался, что машина ему принадлежит, однако этот довод оказался неубедительным.

Определённое число наступило, долг погашен не был. Предприниматель приехал на станцию техобслуживания, сорвал с «Audi» номера, погрузил и

отвёз на эвакуаторе в пункт приёма металла, где машину порезали на куски, без шанса на восстановление, естественно. Свои деньги бизнесмен вернул, но лишь имущество пенсионерки, которая к долгам знакомого не имела никакого отношения. По делу она проходит потерпевшей, а предприниматель – обвиняемым в совершении кражи: хищении чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину (п. в ч. 2 ст. 158 УК РФ).

За такое преступление предусмотрено наказание в виде штрафа до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы, иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо наказание в виде обязательных, исправительных, принудительных работ, либо в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

По информации следователя СО ОМВД России по г. Кузнецку С. С. Евланова.

Права этого не стоят

Желая стать незаконным путём полноправным водителем, кузнецчанка «нарвалась» на мошенника. Права девушка не получила, а денег лишилась.

В России в течение последних нескольких лет правила сдачи экзамена на водительское удостоверение меняются, в них добавляются вопросы, усложняют обязательную практическую часть. И многим гражданам кажется, что получить права непросто, проще их купить. Как известно, спрос рождает предложение. Таковых (и «спросов», и предложений) множество: «Яндекс» на запрос «купить права», выдаёт больше 17 миллионов результатов. А есть ещё и другие запросы с тем же смыслом.

Жительница Кузнецкого района Елена (имя изменено) нашла подходящее ей предложение в социальной сети «ВКонтакте» в одной из групп. Некий Алексей оставил там информацию, что может оказать содействие в сдаче экзаменов в МРЭО ГИБДД или в восстановлении прав. Елену заинтересовала первая часть: она написала сообщение с просьбой о помощи в сдаче практического

экзамена по вождению в МРЭО ГИБДД г. Кузнецка и получении водительского удостоверения на право управления транспортным средством. Алексей перезвонил в тот же день и назвал цену: 19 500 рублей. Кузнецчанка, недолго думая, перевела через приложение «Сбербанк онлайн» деньги на счёт «доброго помощника». Откуда девушке было знать, что Алексей, проживающий в прекрасном городе Волгограде, никакого отношения к МРЭО ГИБДД не имеет. Но имеет большой запас наглости, бесстрашия и, наверное, глупости. Телефонные и интернет-мошенничества раскрываются сложно из-за того, что преступники скрывают свои «истинные лица»: звонят с аппаратов, зарегистрированных на других людей, зачастую уже умерших, просят жертв высылать деньги на разные мобильные номера... Тут же совершенно иной случай: волгоградец звонил со своего телефона и указал номер своего банковского счёта. Так как «первая стрижка денежек» кузнецчанки прошла удачно, он решил ещё раз «подравнять» жертву.

Примерно через неделю после того, как 19 500 рублей «упали» на его счёт, Алексей позвонил Елене и сообщил, что для получения прав она должна заплатить ещё 5000 рублей. Девушка незамедлительно их отправила и начала ждать. Ждала долго, «продавец прав» позвонил почти через два месяца и попросил доплатить ещё 3 500 рублей. Видимо, Елена очень хотела стать водителем, и эту сумму она перечислила мошеннику. Конечно же, помогать в получении прав кузнецчанке злоумышленник изначально не собирался. Но своей первоначальной цели добился: деньги «заработал». Всего в процессе совершения мошеннических действий путем обмена он похитил денежные средства, принадлежащие потерпевшей, на общую сумму 28 000 рублей, причинив ей своими умышленными преступными действиями значительный материальный ущерб. Гражданину предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ.

По информации следователя СО ОМВД России по Кузнецкому району И. И. Светловой.

Нет такого права права покупать

В какой-то степени героине предыдущей статьи повело: да, она была обманута, зато не стала преступницей. Если девушка надеялась получить за деньги настоящие права, «сделанные в МРЭО», то по сути она давала взятку.

Статья 291 УК РФ. Дача взятки должностному лицу наказывает лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки.

Если же гражданку и «липа» устраивала, лишь бы за руль сесть, то это уже статья 327 УК РФ: изготовление, а также приобретение, хранение поддельных документов преследуется по закону, наказание – лишение свободы до 4 лет.

В любом случае, покупая поддельный документ или настоящий, вы нарушаете закон. И даже если на этапе куп-

ли-продажи всё пойдёт гладко, без мошенничества, то всё равно будьте готовы к тому, что придёт час расплаты. Примеры рядом: на днях суд вынес обвинительный приговор жителю р. п. Пачелма, который в 2018-м году в сети «Интернет» за 30 000 руб. приобрёл поддельное водительское удостоверение на свое имя. При этом не обходимо для получения права управления транспортными средствами обучение граждан не проходило, экзамен в ГИБДД не сдавал. 4 апреля 2021-го автолюбитель остановился на одной из автозаправочных станций р. п. Пачелма, где к нему подошли сотрудники полиции и потребовали представить документы, подтверждающие право управления транспортным средством. Гражданин предъявил подделку и попал... В отношении

него было возбуждено уголовное дело о преступлении, предусмотренном частью 3 статьи 327 УК РФ. («Приобретение, хранение, перевозка в целях и использования или сбыта либо использование заведомо поддельных паспорта гражданина, удостоверения или иного официального документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, штампов, печатей или бланков»).

Суд назначил жителю Пачелмы наказание в виде 6 месяцев ограничения свободы. В течение указанного срока он обязан не менять место жительства и пребывания без согласия уполномоченного органа, раз в месяц являться в этот орган для регистрации, а также не выезжать за пределы Пачелмского района.

По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.

Любимая ГАЗЕТА Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».	Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА	12+	Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможности недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».	Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета». 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №89. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.	Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПН № 7-1785.
	Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru Прём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.				